



**Drucksachen
der Bezirksverordnetenversammlung Neukölln von Berlin
XXI. Wahlperiode**

Ursprung: Mündliche Anfrage
Ursprungsinitiator: SPD, Morsbach, Michael

Drs. Nr.: 1472/XXI
TOP Nr.:

| | | | |
|-----------------|---------|-------------|----------------|
| Beratungsfolge: | | | |
| Datum | Gremium | Sitzung | Beratungsstand |
| 18.09.2024 | BVV | BVV/033/XXI | beantwortet |

Mündliche Anfrage

Hitzeschutzplan Maßnahme M I-4

Ich frage das Bezirksamt:

- Gibt es für die Pflanzkübel Britz-Süd einen Pflegeplan und führt der aus der Sicht des Bezirksamtes dazu, dass sich sitzplatzbeschattende Pflanzen entwickeln?
- Wann wird das angekündigte Sonnensegel aufgespannt?

Berlin-Neukölln, den 16.09.2024

SPD, Herr Morsbach, Michael

(Antragsteller, Fragesteller bzw. Berichterstatter)

Abstimmungsverhalten:

| | CDU | SPD | Grüne | Die Linke | AfD |
|--|--------------------------|--------------------------|--------------------------|--------------------------|--------------------------|
| <input type="checkbox"/> über Konsensliste | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> |
| <input type="checkbox"/> Einstimmig | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> |
| | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> |

Ergebnis:

- beschlossen mit Änderung Kenntnis genommen abgelehnt gewählt
 zurückgezogen vertagt gegenstandslos
 überwiesen in den Ausschuss für _____ (federführend)
 zusätzlich in den Ausschuss für _____
 beantwortet schriftlich
 GB I/BzBm GB II/BiKuSport GB III/Ord GB IV/StadtUmVer GB V/SozGes GB VI/Jug

Bezirksverordnetenvorsteher o.V.i.A.

Sitzung am : 18.09.2024

Lfd. Nr. : 10.7

Drs. Nr. : 1472/XXI

schriftlich :

nachrichtlich den Fraktionen
der CDU, SPD, Grüne, LINKE, AfD

Beantwortung der Mündlichen Anfrage

Hitzeschutzplan Maßnahme M I-4

Sehr geehrter Herr Vorsteher,
sehr geehrte Damen und Herren,
sehr geehrter Herr Morsbach,

für das Bezirksamt beantworte ich Ihre Mündliche Anfrage wie folgt:

Zu 1.:

Das Bezirksamt hatte das Projekt im Oktober 2023 im zuständigen Ausschuss für Grünflächen, Umweltschutz, Naturschutz und Klimaanpassung vorgestellt und anschließend auch eine Mündliche Anfrage in der BVV am 18.10.2023 beantwortet.

Einen konkreten Pflegeplan für die Pflanzkübel gibt es nicht. Betreut werden die Hochbeete und Pflanzkübel durch die Prinzessinnengärten und dem Marktbetreiber. Insgesamt wurden 36 Hochbeete - u.a. 12 Hochbeete mit integrierter Sitzgelegenheit - und 9 Pflanzfässer angelegt. Die Gehölze in den 9 Pflanzfässern sollen maximal fünf Meter hoch werden, bis es soweit ist wird aber naturgemäß noch einige Zeit vergehen.

Aufgrund des Denkmalschutzes handelt es sich um eine temporäre Pflanzung, die auch wieder abgebaut werden können muss, weshalb die Gehölze nicht zu hoch werden können. Infolgedessen ist die Verschattungswirkung natürlich nicht in dem Maße gegeben wie z.B. bei einem Straßenbaum. Wir werden nach Ende der ersten Saison gemeinsam mit den Prinzessinnengärten und dem Marktbetreiber Bilanz ziehen. Ich berichte darüber gerne im zuständigen Ausschuss.

Zu 2.:

Das Projekt Marktgrün ist in diesem Jahr in die erste volle Saison gelaufen. Für das geplante Sonnensegel musste zunächst gemeinsam mit dem Marktbetreiber ein geeigneter Standort gefunden werden. Die Standortauswahl ist zwischenzeitlich erfolgt, für den jetzt noch die Halterung angefertigt wird, sodass es für die heißen Tage in 2025 zur Verfügung stehen wird.

Es gilt das gesprochene Wort!

Jochen Biedermann
Bezirksstadtrat